

徐山林书法作品展在西安举行

本报讯(胡运森 畅琴 记者 张璐)10 月15日,由省慈善协会、省书法家协会、省 三秦文化研究会、省文化交流协会、省慈 善书画研究会主办,陕西禧福祥美术馆 承办的徐山林书法作品展在陕西禧福祥 美术馆开展,展期15天,共展出徐山林多 年创作的书法作品近200幅,其中30余幅为原创诗词。省慈善协会会长吴前 进,省文联副主席、省慈善书画研究会会 长雷珍民等出席。

吴前进在主持剪彩活动时强调,徐山林同志是陕西现代慈善事业的创始者和开拓者,是陕西省慈善协会终身名誉会长。他一生钟爱传统书法,业余时间创作了大量作品。今天举办的徐山林书法作品展,也是一次慈善公益文化活动。

省人大常委会原副主任、省慈善协会 荣誉会长刘维隆在讲话中对徐山林书法作 品展在禧福祥美术馆展出表示热烈祝贺。 "这样一位高龄老人的艺术追求,令人感慨 敬意,也给后来的学者予以启示和鼓励。" 刘维隆说,书法是徐山林一生的挚爱和追



求,晚年的他除了终生养成的学思著文习惯之外,就是坚持公益慈善事业和书法研习创作,且将两者有机结合起来,在陕西首创建立慈善书画研究会,16年来硕果累累。徐山林不断探索创新,突破自己,焕

发活力,日习研探,乐此不疲,形成了独特字体,展现出充沛不懈的生命活力和创作元气。

雷珍民说,人们都知道徐山林是一位忠党爱国、勤慎敬业、忠于职守、正直清

廉,从不居功自矜的高级领导典范。而却往往忽视了他在哲理、诗词、书法等方面所取得的卓越成就,以及对继承弘扬中华优秀传统文化方面所作的贡献。恳切希望书道同仁以老省长为榜样,书文同修,做继承中华优秀传统文化的先行者,不忘初心,勇攀高峰。感谢老省长为大众提供的这场不同寻常的文化盛宴,希望与会嘉宾参观时务必认真品读,精心欣赏,从诗词中感悟哲理,从一笔一画中汲取营养,以达到强化素质、教育净化书坛、正大风气的目的。

徐山林对到场嘉宾和禧福祥美术馆的精心准备表示感谢,并浅谈了多年来对书法的认识和理解。徐山林表示,书法是多种形象美的表达方式,是个人内心的抒发,是个性的追求,是激情的释放。退休后,书法成为他精神的寄托,写字也成为他的乐趣。写字需要静心、集中思想,同时也能锻炼身心,延年益寿。

省级老领导李焕政、崔林涛、郭永平、姚引良、白云腾、刘小燕等为"徐山林书法作品展"剪彩。

秦慈讯

西北大学慈善研究院 举办新书出版座谈会

本报讯(记者张璐)10月14日,由西北大学慈善研究院主办的《慈善事业发展研究》《多视域下慈善工作研究》出版座谈会在西安举行。省慈善协会副会长赵浩义,西北大学慈善研究院副院长王元琪、杨权利等出席。

西北大学慈善研究院院长陈国庆在书面致辞中表示,慈善研究是一项非常艰辛的工作,研究者要有基本的理论修养,有扎实的学术功底,有对慈善实务的敏锐观察能力,以及对慈善事业的热爱与钟情。希望慈善研究者和实践者在未来的慈善研究工作中,关注慈善实务,关注慈善前沿,与西北大学慈善研究院一同携手,继续开展慈善理论与实践研究,助推慈善事业不断发展繁荣。

赵浩义对两本新书的出版表示祝贺,希望 西北大学慈善研究院继续致力于新时代慈善工 作定位、方向和使命的研究,并结合陕西慈善事 业的创新实践,进一步传播慈善文化,助力慈善 工作实践,推动陕西慈善高质量发展。

据悉,西北大学慈善研究院自成立以来,始 终致力于慈善文化的研究和传播工作,先后出 版学术著作39部,发表论文数百篇,多次获批 中华慈善总会重点研究项目、陕西省社科基金 研究项目。

小爱暖人心

□ 胡运森 记者 张璐

10月8日,在省慈善协会于眉县举行的书画主题活动现场,一张铺好宣纸的桌子前,一位穿着灰色衣服、中等个头的男子,嘴上叼着一支毛笔,蘸着五颜六色的颜料,在宣纸上熟练地作画。只是简单的几笔,就勾勒出作品的雏形。

咬笔、蘸墨、起笔、换笔、再画…… 一连串的动作行云流水,一个小时的 工夫,一幅熠熠生辉的荷花作品便呈 现在众人面前。看着宣纸上栩栩如生 的荷花、郁郁葱葱的荷叶,围观的群众 自发地鼓起掌来。省人大常委会原副 主任邓理、陈再生,省慈善协会会长吴 前进,书画大家雷珍民、郭线庐、陈建 贡等人也纷纷驻足,并给予鼓励。

"你身残志坚的精神是我们学习的榜样。"面对众人的鼓励,男子擦擦汗水,开始介绍起自己:"我叫王永春,今年57岁,家住西安市鄠邑区西炉丹村。37年前,因遭遇重大车祸,失去双臂,却捡回一条命……"

时至今日,王永春仍然记得那场改变他命运的交通事故。"那年我高中刚毕业,回到农村后,我哥买了辆手扶拖拉机,给人送煤,我也帮着送。有一天,我在送煤回来的路上遭遇了车祸,从医院醒来后,发现双臂已经截肢,从此我从一个健康人变成了失去双臂的残疾人。"王永春说,车祸发生后,他一度陷入绝望,觉得自己像个废人,人生还没有开始就已经结束了。然而,生活还是要继续的。

强

接下来的日子,从交通事故的噩梦中逐渐醒来的王永春没有怨天尤人,而是开始潜心学习绘画。从一开始的失败,到渐渐熟练,王永春不知道咬坏了多少根笔,也不知道多少次把嘴巴咬得血肉模糊。慢慢地,他的字和画有了"样子",随后他又开始在中国书画函授大学西安分

校专业学习绘画。 一次偶然的机会,王永春了解到国际口足画家协会,协会里的画家全是失去双臂的残疾人。 "他们都可以,我也一定可以成为一名画家。"怀着这个梦想,王永春辗转联系到了国际口足画家协会,介绍了自己的情况,最终在该协会的资助下,他得以继续深造,并成为协会的正式会员。

"这是一个公益组织,向和我一样失去双臂 却坚持用嘴或者脚作画的人提供资助。我们主 要绘制一些作品,印成明信片,世界各地的人都 可以购买。成为会员之后,就开始有了收入,会 员们根据绘画能力的不同,也分很多个级别,每 个级别的工资都不一样。从那之后,我每个月 开始有了固定的收入。"王永春说,靠着这些工 资和卖画的收入,他供养自己3个子女上完了 大学,也圆了自己的画家梦。

据了解,王永春创作的作品多次在国内外参展并获奖。今年8月初,"西安市鄠邑区国际口笔画家王永春画展"在西安体育学院鄠邑校区举行,百余名书画界名流和爱好者观展,并对王永春的作品给予很高的评价。

今年,王永春最小的女儿大学毕业,也找到了工作。3个孩子都已大学毕业,可以自食其力,生活的压力小了,但王永春始终没有忘记自己的心愿——"多参加一些慈善公益活动",以己之力回馈社会。

"我喜欢画虾、竹,今年开始画荷花,一幅画大约需要画半个小时到一个小时,画完一幅画,虽然脖子、腰、腿都疼,但心里高兴。"王永春告诉记者,只要有梦想,不放弃,人生就会很精彩。



为进一步弘扬志愿者精神,营造尊重、理解、关爱精神疾病患者的良好社会氛围,10月10日,榆林市第五医院举行了"促进儿童健康 共同守护美好未来"2023年世界精神卫生日系列活动。

活动中,榆林市第五医院慈善志愿者服务队举行了精神障碍患者手工艺品义卖活动,共筹集善款10万余元。据悉,此次义卖所得将全部打入榆林市慈善协会账号,专门用于支持慈善志愿者服务队开展关爱、关心精神障碍患者活动。

记者 张璐 通讯员 张珈铭 摄影报道



为深入实施青少年急救教育行动计划,10月14日至15日,西安市红十字会组织应急救护培训师资,在西安外国语大学举办了8期CPR(心肺复苏)+AED(自动体外除颤器)持证救护员培训班,414名师生取得红十字救护员证书。

培训现场,培训老师针对心肺复苏、AED操作使用等急救知识和操作技能进行了详细讲解,手把手向学员教授应急救护技能,提高自救互 救能力。

记者 张璐 摄影报道



倾情慈善 造福于民

一记铜川市慈善暨扶贫协会会长郭平安

□ 记者 张璐

祖国富强而奋斗,也是做慈善。

夜已深,郭平安看了眼手表,时针已经指向"1"。他 终于放下手中的书稿,起身向床榻走去。

这位年近古稀却依然精神矍铄的老人,正是铜川市 慈善暨扶贫协会会长郭平安。

生活既是慈善亦是写作

郭平安退休后有两大爱好,无外乎慈善和写作。白天,郭平安带领全体工作人员齐心协力做好全市慈善工作。夜晚降临,郭平安又开始潜心创作新书《唐玄奘》。

由郭平安创作的90万字的历史小说《唐玄奘》,写尽玄 奘的一生。从玄奘出生前写起,到他幼年成长,13岁人佛 门学法,走遍大半个中国拜师学法,终成大德。后又前往 天竺取经学法,回国后译经弘法,于664年圆寂玉华寺。

"多年从事慈善工作,让我对许多人和事都有了更深层次的感受。"世间百态,是郭平安源源不断的创作灵感。他的作品,有他长年积累的思想感受,也渗透着慈善工作中的心得,激励和启发读者觉悟,传递积极向上的价值观,倡导关爱社会、帮助他人的理念,以促进社会发展进步。

郭平安坚持文化自信,不断学习和传承中华优秀传统文化。郭平安在未退休前,创作出版了百万字小说《唐僧译经记》、20余万字的诗词集《心花绽放》、40万字的散文集《不眠的布机声》。为大力弘扬慈善思想,他以自创小说《唐玄奘》改编电影《雪落玉华》,以孙思邈事迹创作的电影《名魁大医》,获得拍摄许可证。他以王益公安分局王家河派出所学习枫桥经验的事迹,创作的电影《枫桥花芳漆水河》已经开机拍摄。他以抗美援朝特等功臣郭正喜的英雄事迹,创作的电影剧本《寻找英雄郭正喜》被改编成四集广播剧,并在央广中国之声"记录中国"栏目播出。他号召慈善工作者学习英雄,做好慈善事业。多年来,他创作出版、发表、播出的文艺作品达300万字。郭平安认为,弘扬中华优秀传统文化、红色文化、慈善文化,启发人明白道理、忠于国家、孝敬父母、互助友爱,为

_ 退伍不褪色的慈善"老兵"

创作《寻找英雄郭正喜》取得的巨大成功,还要源于 郭平安的军旅生涯经历。

郭平安,1974年12月入伍,1984年1月退役。在部队时,他加强学习,努力工作,乐于助人;回到地方,退伍不褪色,初心不改。近10年来,他多次帮助困难党员和群众,慷慨知事,提供自己收集员,在

慨解囊捐资达 2 万余元,捐出自创作品价值逾5万元。 郭平安与慈善同行,大力弘扬慈善文化,积极动员社 会力量奉献爱心。作为一名已经退役 38年的老兵,郭平 安把对部队的情怀全部倾注在关爱援助困难退役军人 上。市慈善暨扶贫协会设立退役军人关爱基金,统筹各 方力量筹集启动资金,与市退役军人事务局一起先后筹 集关爱基金 200 万元以上,援助重大疾病患者及生活困 难退役军人;积极动员爱心企业为困难退役军人捐赠价 值 20 万元的物资,并及时送到困难退役军人手中。今年 1月13日,在省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政 治工作局举办的 2022年度"陕西最美退役军人"发布仪 式上,这位即将步人古稀之年的老兵荣获"陕西最美退役 军人"称号。

善作善为建设"好人之城"

"做慈善就要不怕遭白眼,不怕坐冷板凳。"这是郭平安在市慈善暨扶贫协会总结的工作经验,也是他的工作遵循。

自2014年9月郭平安担任铜川市慈善暨扶贫协会会长以来,市慈善暨扶贫协会在中共铜川市委、市政府的正确领导和大力支持下,在省慈善协会的指导和帮助下,在爱心企业、爱心人士和社会各界的积极参与下,卓有成效地开展了以扶贫济困为重点的各项慈善活动,多方筹措慈善款物,精心实施救助项目,在扶贫济困、改善民生等方面发挥了重要作用。在抗击疫情的三年中,市慈善暨扶贫协会想方设法募集款物2000万元,助力全市抗击疫



铜川市慈善暨扶贫协会会长郭平安为困难儿童 赠送爱心物资

情,募集款物近百万元,支援外地抗击疫情与救灾。

郭平安积极争取党委、政府与相关部门的大力支持,经常主动向市委、市政府领导以及有关部门领导汇报慈善工作,争取财政支持,解决办公经费问题,保证全市慈善工作顺利开展;不断改善协会办公条件,配备电脑等设备,解决工作用车难题。为扩大募捐渠道,郭平安亲自上门积极劝募,组织建立慈善网站,开展网络募集,建立助学慈善基金等,8年来共募集善款善物近7000万元,实施慈善项目20余个,惠及困难群众30余万人次。

为做大做强慈善项目,在郭平安带领下,市慈善暨扶 贫协会组织春节送温暖活动、庆"六一"关爱活动、"九九" 重阳节敬老活动,协助做好"万企帮万村"项目,实施"慈 安便民桥"项目,为众多困难群众送去关怀与温暖。

因工作突出,郭平安被评为全国先进慈善工作者、全 省优秀离退休干部、陕西最美退役军人。市慈善暨扶贫 协会的工作也多次受到省慈善协会表彰和市委、市政府 领导表扬。